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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 

 

n. 3/2019 del 26 giugno 2019 

L’anno 2019, il giorno mercoledì 26 del mese di giugno alle ore 15:30 presso la Sede Istituzionale 
dell’Ordine sita in via G. Carducci n. 11, Sala A. Conte, in L’Aquila, il Consiglio Regionale 
dell’Ordine degli Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Di Iullo Tancredi Presidente X  

Cicconi Ulderico Vice-Presidente X  

Cottone Alessandra Ida Segretario  X 

Tenaglia Arturo Tesoriere X  

Legge Emanuele Consigliere X  

Manfreda Paolo Consigliere X  

Paris Angela Consigliere  X 

Mammarella Nicola Consigliere X  

Zoppo Luigi Consigliere X  

Bellaspiga Lisa Consigliere X  

Marinelli Stefania Consigliere  X 

D’Amico Cinzia Consigliere  X 

D’Angelo Marida Consigliere X  

Collevecchio Angelo Consigliere X  

Campitelli Marco Consigliere X  

Presenti n.11 Assenti n. 4 

Il Presidente alle 15:55 riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione e 
in via preliminare, in assenza del Consigliere Segretario Dott.ssa Alessandra Cottone, nomina il 
consigliere Marco Campitelli Segretario f. f.  e invita i convocati a discutere e deliberare sui punti 
posti all’ordine del giorno e di seguito riportati: 

1. Lettura e approvazione del Verbale della seduta precedente; 
2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti;  
3. Delibera n. 5/2019 Presidenziale: ratifica; 
4. Delibera n. 6/2019 ad oggetto Variazione al Bilancio Preventivo 2019: approvazione; 
5. Delibera n. 7/2019 ad oggetto Fabbisogno del personale. Misure organizzative: proroghe e 

full time: approvazione; 
6. Pubblicazioni: decisioni conseguenti; 
7.  Comunicazioni del Presidente. 
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Punto 1. O. d. G.: 
Il Presidente da lettura del verbale della seduta del Consiglio precedente e ne chiede l’approvazione. 
Votazione:  
Favorevoli: Cicconi, Manfreda, Legge, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Angelo, Collevecchio  
 
Punto 2. O.d.G.   (Allegato n. 1) 
Il Presidente da lettura dei nominativi dei colleghi che hanno fatto istanza di Iscrizione Albo A   
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 

Il Presidente da lettura del nominativo della collega che ha prodotto istanza di Trasferimento Albo A   
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 

Il Presidente da lettura del nominativo della collega che ha prodotto istanza di Cancellazione Albo A 
comunicando che l’istante non è in regola con il pagamento del contributo annuale – 2019 – e che 
quindi l’istanza deve essere respinta.  
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 

Il Presidente da lettura del nominativo del Dottore che ha prodotto istanza di Iscrizione Albo B 
comunicando che l’istante non può essere iscritto in quanto non in possesso dell’Abilitazione e 
che quindi l’istanza deve essere respinta. 
Si dispone che la quota di contributo di iscrizione all’Albo B sarà restituita previo invio dei 
riferimenti bancari da parte del richiedente; inoltre sarà onere dell’istante richiedere all’Ufficio del 
registro la quota versata e relativa alla Tassa sulle Concessioni Governative.   
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 

 

 

Punto 3. O.d.G. 
Il presidente illustra dettagliatamente la Delibera n. 5 Presidenziale del 21 maggio 2019 e ne chiede 
la ratifica.  
Votazioni 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
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Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
 
 
Punto 4. O. d. G.  
Il presidente illustra la Delibera n.° 6/2019 ad oggetto Variazione al Bilancio Preventivo 2019 e nel 
sottolineare di aver acquisito il Parere favorevole del Revisore dei Conti in data 18 giugno 2019 ne 
chiede l’approvazione. 
Votazione: 
Favorevoli: Cicconi, Manfreda, Legge, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Angelo, Collevecchio con dichiarazione del Consigliere Bellaspiga 
“… Per non aver ricevuto prima la Delibera”  
 
 
Punto 5. O. d. G.  
Il Presidente illustra ampiamente e dettagliatamente la Delibera n. 7/2019 recante ad oggetto 
Fabbisogno del personale. Misure organizzative: mobilità e/o proroga, proroga e full time e pone 
ai voti per l’approvazione 
Votazione:   
Favorevoli: Cicconi, Manfreda, Legge, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Angelo, Collevecchio con dichiarazione del Consigliere D’Angelo 
“… Per non aver ricevuto il materiale prima” 
 
 
Punto 6. O. d. G.  
Il Presidente comunica che è sua intenzione dar luogo alla stampa e alla relativa pubblicazione di 
quanto segue: 

1. Atti del convegno Abruzzo Scuola d’Emergenza. Esperienze a confronto per una pratica 
condivisa tenutosi a Pe in data 18 maggio 2019; 

2. Resoconto dell’attività svolta dal Consiglio dell’Ordine degli psicologi della regione 
Abruzzo nel corso di questa consigliatura (2014 – 2019) allo scopo di favorire ulteriormente 
la comunicazione, l’informazione e la trasparenza; 

Inoltre, come già comunicato in Consiglio precedente, vi è la proposta di stampare e pubblicare 
unitamente ad altri Ordini il lavoro del Dott. Marco Pingitore e Altri sul tema della Consenso 
Informato. Al momento la bozza ricevuta non appare del tutto soddisfacente e il Presidente 
comunica che si riserva la facoltà di procedere ad eventuale adesione solo in caso di testo 
significativo. 
Votazione: 
Favorevoli: Cicconi, Manfreda, Legge, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Angelo, Collevecchio   
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Il Consigliere Tesoriere Tenaglia chiede la parola che gli viene concessa dal Presidente prima di 
passare al Punto 7 O. D. G. 
Nel prendere la parola il Consigliere Tesoriere informa che è stato da poco pubblicato sul sito 
dell’Associazione Altrapsicologia una post titolato Diario di una consigliera Ordine Abruzzo: tutto 
da rifare. 
Il Consigliere Tesoriere manifesta il suo sconcerto e la sua indignazione per quanto scritto e su 
sollecitazione del Presidente invia allo stesso il Post. 
Il Presidente dopo una rapida lettura: 

1. si riserva una successiva lettura che gli permetta di meglio comprendere; 
2. dichiara che acquisirà, una volta stampato, la nota al presente verbale (Alleg. 2); 
3. nel contempo si limita a smentire quanto seppur velocemente letto e relativo al Link 

Trasparenza con riferimento alla frase “certo sono un po’ nascosti”. 
Il Consigliere Zoppo domanda: “La collocazione dei verbali dei Consigli all’interno della sezione 
trasparenza è vincolata dalla struttura informatica del sito stesso è immodificabile oppure è una 
scelta del Consiglio stesso?”  
Il Presidente comunica che è vincolata alla sezione interna al Link Trasparenza. 
Da ultimo il Presidente ribadisce che in merito a quanto sopra si riserva ulteriori valutazioni. 
 
 
Punto 7. O. d. G.: 
Il Presidente comunica quanto segue: 

1. A settembre p.v., presumibilmente tra il 1° e il 20, sarà necessario seduta del Consiglio per 
indire le Elezioni; 

2. In virtù dell’Art. 4, comma 1 del Decreto Legge 23 ottobre 2018, n. 119, sono state annullate 
delle quote di contributi dovuti dagli iscritti, come da documentazione conservata negli uffici; 

3. A proposito dello Psicologo nelle Cure primarie, di cui al c.d. decreto Calabria, il Presidente 
informa sullo stato dell’arte; 

4. Lettura della nota inviata alle Scuole di Psicoterapia a proposito dell’Open Day organizzata 
dall’associazione Altrapsicologia e dalla sua Coordinatrice Regionale Dott.ssa Cinzia 
D’Amico, Consigliere di questo Ordine. 

 
Alle ore 17:35 il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio e chiude il presente Verbale. 
 
Si dispone che, ad approvazione avvenuta, il presente verbale venga inserito con tutti i suoi 
allegati nella raccolta dei verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo e, 
contestualmente, se ne dispone la pubblicazione sul sito dell’Ordine al link “Amministrazione 
Trasparente”. 
 
 

Il Presidente 
Dott. Tancredi Di Iullo 

Il Segretario 
Dott. Marco Campitelli  

 
 


